Vaje 5: Eulerjevi in Hamiltonovi grafi

1. Nasliki 1 je prikazan graf G.
(a) Navedite vsaj tri primere poti v grafu G, ki potekajo od vozlis¢a a do
vozlisca e.

(b) Navedite primer sprehoda v grafu G od vozlis¢a a do vozligéa d, ki ne
poteka preko povezave gd.

(¢) Navedite primer obhoda, ki se za¢ne in kon¢a v vozlis¢u b in ne vkljucuje
povezave ab.
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Slika 1: Graf G iz naloge 1

2. Kateri izmed grafov, prikazanih na sliki 2, so Eulerjevi? Utemeljite.

Slika 2: Grafi iz naloge 2

3. Naj bo G,, graf, za katerega je V(G,) = {1,2,3,...,n} in vozlis& a,b €
V(G,), a < b, sta povezani natanko tedaj, ko je a < 4. Za katera naravna
Stevila n > 3 so ti grafi Eulerjevi?



. Naj bo G poljuben graf z V(G) = {uy, us, ..., u,}. Iz grafa G tvorimo graf
G*z V(G*) ={uy,ug,...,u, } U{v1,v9,...,v,} tako, da je E(G) C E(G*) in

v ve

graf G* dobimo iz grafa G tako, da grafu G dodamo vozliséa vy, vy, ..., v, in
vsako vozlisée v; povezemo z vsemi sosedi vozlisca u;.

(a) Narisite graf C.

(b) Ali velja naslednja trditev? Dokazite ali navedite protiprimer. Ce je
graf G Eulerjev, potem je tudi graf G* Eulerjev.

. Kateri izmed grafov, prikazanih na sliki 3, so Hamiltonovi?

Slika 3: Grafi iz naloge 5

. Naj bo G dvodelni Hamiltonov graf z dvodelnim razbitjem V(G) = AU B.
Dokazite, da je |A| = |B|.

. Dokazite, da Petersenov graf ni Hamiltonov.

. Naj bo G povezan graf ter u,v vozliséi tega grafa s stopnjama deg(u) =
deg(v) = [V(G)| - 1.

(a) Ali velja naslednja trditev? Utemeljite. Ce je graf, ki ga inducira mno-
zica vozlis¢ V(G) — {u, v} Eulerjev, potem je tudi G Eulerjev.

(b) Ali velja naslednja trditev? Utemeljite. Ce je graf, ki ga inducira mno-
zica vozlis¢ V(G) — {u,v} Hamiltonov, potem je tudi G Hamiltonov.

. Za vsako naravno Stevilo n, n > 3, ugotovite, ali obstaja graf z n vozlisci, ki
je Eulerjev, a ni Hamiltonov. V primerih, da graf obstaja, ga narisite, sicer
utemeljite, da graf ne obstaja.



